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NEV: Pontszam: ..........
Neptun kod: ........ ... ...

1. Milyen a Csebisev-1 algoritmussal tervezett digitalis sz{ir$ dtvitelli karakterisztikdja (dtereszté sdv,
zarésdv, levagési gyorsasdg, fdzismenet) (8 p)

2. Egy HD televizibadas minden képe 1280 x 720 pixelbdl all, képfrissitési gyakorisaga 50kc%. Adja
meg azt, hogy mekkora (hdny %—os) adatsebességre lenne sziikség, ha kédolatlanul szeretnénk HD
adést sugdrozni, ha minden pixelen minden szint 8 bites szinmélységben szeretnénk dbréazolni. (8

p)! Hogy viszonyul ez az MPEG-4-es k6dol6 kb. 10 Mbit/s-os bitratdjahoz? (3 p)

3. A JPEG képkédols algoritmus hol és miért alkalmaz cikkcakk-kiolvasast (megel6z-e valamilyem
miivelet /miiveletek a csempe pixelértékeinek beolvasdsa utdn a cikkcakk-kiolvasdst, mi kovetkezik
utdna, miért j6, hogy cikkcakkban olvasunk ki, és mit olvasunk ki cikkcakkban)? (10 p)



4. Rajzolja fel a FIR szlir6k dltaldnositott blokkvazlatét, és irja fel a képletet, mely az s[m| bemenetbél
megadja az y[f] kimenetet! Az dbrdn és a rendszeregyenletben ugyanazt a jellést haszndlja!l (12

D)

5. Egy olyan, BW = 30 kHz savszélességii IIR sziir6t szeretnénk tervezni, melynek a maximalis
erOsitése frar = 100 kHz-nél van, a nulla erdsitést pedig az fo1 = 0 kHz és az fpo = 200 kHz
frekvencidkon éri el. Mekkora legyen a minimadlis mintavételezési frekvencia? Ha a mintavételezési
frekvencia fs = 450 kHz, hol helyezkednek el a H(z) zérusai és pélusai? (Hasznalhatja a pSlusokndl
azr=1—m- E}—‘;V képletet, a zérusokndl pedig az r = 1-et. A szbgek mindig a 27 - fis képlettel
szamolanddk). Mi H(z)? (15 p) Mik az a; és b; IIR sziirbegyiitthaték? (6 p)

6. Ha olyan sz{irét kellene terveznie, amely lineédris fazismenetel rendelkezik, milyen szlir6t tervezne?
IIR vagy FIR sziir6t? Milyen médszerrel? (8 p)



7. Ha olyan csatorna &ll rendelkezésére, melyen a hibak gyakorisdga nagyon kicsi, de hasznalata nagyon
driga, alland6 vagy valtozo kédszéhosszii médszerrel kédolnd el az tizenetét? Miért? (6 p)

o

8. Egy olyan aluldtereszté FIR szlir6t szeretnénk tervezni, melynek a frekvenciamenete a kévetkezo:
0 frekvenciaegységtol konstans 1 az erdsités, utana 2 frekvenciaegységtol 0,4, majd 4 frekven-
claegységtdl nulla az erdsités. Milyen moédszerrel készitené el a szlir6t? Mik lennének a hln]
szlirGegyiitthaték n =0, 1,2 és 3 esetben? (24 p)



